

科技创新 江淮行

合肥长安：

砥砺前行是永远不褪的底色

自1965年安徽省淮海机械厂(合肥长安前身)奠基,到2014年加入长安汽车,合肥长安在新时代的浪潮中锐意进取,逐渐成长为推动安徽汽车产业迈向高质量发展新阶段的坚实力量。

历史回眸:深深烙印的造车基因

1965年,安徽省淮海机械厂在大别山深处拔地而起。改革开放后,淮海机械厂开始转型生产民用产品。1979年,中国第一辆微型单排汽车“小飞虎”在淮海机械厂试制成功,该车全部自主研发,填补了国内微型车市场的空白。在此后的近30年中,曾经的淮海机械厂经过搬迁、资产重组先后进入江西昌河、中国长安汽车集团。2014年,正式加入长安汽车。

迎来新生:高速启航的全新征程

2014年,长安奔奔mini、CX20转产合肥,江淮大地开始了一场文化融入、“轿养”提升之旅。2016年长安CS15投产合肥,为合肥长安的新生再添一捧沃土。

2014年2.12万辆、2015年6.3万辆、2016年17.7万辆……2023年29.66万辆,2024年冲刺30万辆!这一组数字见证了合肥长安“脱胎换骨”的巨大变化。

2018年,合肥长安二期调整升级项目启动,长安CS75 PLUS正式确定在合肥投产。但是,从投产到上市,时间只有1年9个月。

一条新的产线、一款全新的产品、一支新搭建的团队。新线、新品、新人,三个“新”牢牢地牵动着整个合肥长安的“心”。

奋力书写:明日座驾的传奇之路

党委专项研究,制定管控计划,开展



决战五十天攻坚等党内立功竞赛活动……为了迎接CS75 PLUS这一长安汽车历时四年、集全球近两千名专家、工程师倾力打造的全新战略车型,合肥长安的创新团队在一条从无到有的新产线上一次又一次接受着新的考验。

2018年7月25日,CS75 PLUS打响焊接第一枪,加速键即刻按下,生产效率最高达63台每小时,投产签署后三个月产量爬坡比达到400%,刷新长安汽车新品量产爬坡纪录。

2019年8月2日,仅用时1年8个月,首台CS75 PLUS顺利下线!9月5日,第二十二届成都国际汽车展览会开幕,长安A+级SUV“明日座驾”CS75 PLUS正式上市。预售仅19天,订单量就达到了11729辆。

面对迅速火爆的市场、热切期盼的用户,合肥长安人许下承诺:交付必是精品。制定《特管办法》,抓质量突出一个“狠”,区域联防,层层特管;建

立生产线质量拉停机制,坚决不带问题生产,开展“强化过程执行”活动,质量问题坚决不出厂;“四个一”深化全员质量意识。

2020年,“抢芯”“限电”……挑战接踵而至。CS75 PLUS销售市场持续火爆,智能座舱使用的某项资源极度紧张。合肥长安保供先锋队连续6个月辗转于深圳等地,多次在成品库存结余两位数时完成接力。

全速前进:浓墨重彩的精彩之年

2023年,合肥长安以“一体化”“双达标”“三榜首”“四突破”的高速态势稳中求进。

“一体化”推进体系建设。挖掘体系创新着力点,围绕人才、标准、机制三大业务稳步推进,增强内在动力;连续4月刷新月产量纪录,全年产量29.66万辆,创历史新高。

安全、质量“双达标”。以上率下,立

足现场,识别风险,本质安全有效提升;开展过程专项行动,全过程保持质量严格管理态势。

精益排产、用工方案;CS75 PLUS、Lumin、第三代悦翔分别稳居长安汽车燃油车、电动车、出口车2023年销量“三榜首”。

在夯基础、创价值、深关心、强品牌方面实现“四突破”。开展党内立功竞赛,充分发挥支部战斗堡垒作用及党员先锋模范作用,夯实引领保障能力;荣获长三角新能源汽车技能竞赛、安徽省新能源汽车和智能网联汽车产业劳动竞赛等多项重磅荣誉;扎实推进技能人才队伍建设;多点发力促进员工稳定,人才培养、队伍建设向稳、向新、向强“三向好”发展;坚持落实“双关心”,不断增强凝聚力。

继往开来:快马加鞭的圆梦之旅

2024年,合肥长安豪情满怀、阔步迈进十年赶考的圆梦之旅。“全国五一劳动奖状”“中央企业先进基层党组织”等荣誉为合肥长安的新征程点燃了新希望。

8月14日,长安第四代CS75 PLUS首台车在合肥长安顺利下线。9月24日,杭州预售发布会,第四代CS75 PLUS价格及权益发布仅10天,订单累计突破10000单,迅速引爆市场。

“明日座驾”的故事写到第五个年头,合肥长安也迎来了CS75 PLUS系列产品累计下线100万台。合肥长安“内外兼修”、实干担当,全力以赴推动长安汽车逐步成为安徽汽车产业稳步提升国内、国际竞争力的一张王牌。

(王艺 全媒体记者 刘正)

马鞍山：以科技力量，树立“无证明城市”新典范

在当今这个科技日新月异的时代,办事效率的提升无疑成为人们普遍关注的焦点。在马鞍山市,随着科技的深度赋能,办事过程正经历着前所未有的变革,许多原本烦琐复杂、需要耗费大量时间和精力证明文件提交环节,如今都得以大大简化甚至省略。

11月7日上午,记者带着浓厚的兴趣,随同采访团一同走进了马鞍山市政务服务中心。这里,正是安徽省“无证明城市”建设的先行试点之一,也是科技助力政务服务创新的生动实践。

所谓“无证明城市”,并非意味着零证明或无需任何形式的证明,而是指民众与企业在办理各类事务时,无需再自行提供如身份证明、资产证明等烦琐的纸质材料。这一变革的实现,离不开直接取消、数据共享、告知承诺以及部门核验等多种方式的综合运用。这些措施共同构成了“无证明城市”的坚实基石,让政务服务更加高效、便捷。

马鞍山市在“无证明城市”的建设上取得了令人瞩目的成果。在系统建设层面,该市不仅率先在全省范围内上线了“无证明城市”查询核验系统,实现了数据

的共享调用、部门间的协查核验以及线上的告知承诺等功能,还通过刷身份证、扫安徽码、电子社保卡等多种方式,为群众提供了便捷的身份核验服务。更为值得一提的是,马鞍山市还自主研发了全国领先的“无证明城市”桌面交互终端。这一创新之举,让群众只需通过刷脸授权,就能一次性调取业务所需的所有证明材料,而工作人员也能一键将这些材料导入业务系统,极大地提高了办事效率。

在证明清理方面,马鞍山市同样下足了功夫。他们对政务服务事项中所需的证明材料进行了全面、细致的梳理和排查,实行了清单式管理。通过取消、告知承诺、数据共享、部门核验等方式,全市各级政务服务部门共梳理出的6278个证明材料中,已有5823个实现了免提交。这一举措不仅减轻了群众的办事负担,也提高了政务服务的透明度和公信力。

在数据建设方面,马鞍山市更是走在了前列。他们积极对接国家和省级数据资源,打破了政务数据的壁垒,实现了多类数据的归集和共享。身份证、社保证明、电子营业执照等高频数据已经实现了

100%的覆盖。同时,该市还建立了个人、企业用户扫描授权数据调用的机制,确保了数据的安全性和隐私性。此外,马



鞍山市还夯实了信用基础,规范了信用承诺等信息的报送标准,将信用查询作为政务服务程序的必经环节。这一举措不仅有效防范了虚假承诺等风险,也提升了政务服务的整体质量和水平。

马鞍山市通过“无证明城市”的建设,不仅让数据“多跑路”,更让群众“少跑

腿”。这一举措不仅极大地提升了企业和群众的获得感、幸福感和安全感,也为其他城市提供了可借鉴的典范和宝贵的经验。未来,随着科技的不断进步和政务服务的持续优化,相信马鞍山市的“无证明城市”建设将会取得更加显著的成效。

(全媒体记者 韩亚光)